



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA
VALLADOLID

Libertad

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

La política argentina será de estricta neutralidad

Buenos Aires, 8.—El vicepresidente Castillo ha pronunciado un discurso en Rosario ante los representantes de las empresas económicas nacionales, en el que ha declarado que la política argentina es continuar siendo de estricta neutralidad, dado que no sólo ha de contar con su criterio nacional, sino con la existencia, dentro del país, de importantes núcleos de origen extranjero que han contribuido a hacer de la Argentina lo que hoy es. —Efe.

PRECIO, 25 CENTIMOS

TROPAS ALEMANAS Y RUMANAS persiguen al enemigo vencido de Oeste a Este

AVANCES HASTA VERDIANSK POR LA COSTA DEL MAR DE AZOV

Seis o siete divisiones rusas serán aniquiladas en breve

Berlin, 8.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas publica el siguiente comunicado extraordinario:

"Mediante una audaz operación desencadenada desde la región oriental de Dniepropetrowsk, un ejército blindado alemán, reforzado por unidades italianas, húngaras y eslovacas, ha llegado a otra zona del Mar de Azov y ha cortado la retirada al noveno ejército soviético, vencido cerca de Molitopol en un ataque de frente.

Al mismo tiempo tropas alemanas y rumanas persiguen al enemigo vencido de Oeste a Este. En esta persecución una unidad rápida de la S. S. ha avanzado hasta Verdiansk por la costa del Mar de Azov y ha establecido contacto con las fuerzas blindadas procedentes del Norte. Cercadas estrechamente por todas partes, seis o siete divisiones soviéticas serán aniquiladas dentro de poco. Los escasos restos del enemigo, que tratan de replegarse hacia Rostov, son perseguidos de cerca por las fuerzas de la S. S., que han llegado ya a Mariopol.—Efe.

FALSOS RUMORES SOBRE LAS BAJAS RUMANAS

Bucarest, 8.—La Agencia rumana de información declara de modo autorizado que están totalmente desprovistas de fundamento todas las noticias y rumores difundidos en el extranjero acerca de las supuestas pérdidas sufridas por los rumanos frente a Odessa.

Los detalles precisos sobre estas bajas serán publicados en un comunicado oficial, y se puede ya decir que no han aumentado en las operaciones.

raciones contra Odessa, sino que han disminuido proporcionalmente. Efe.

LA GIGANTESCA BATALLA DE OTOÑO

Berlin, 8.—Un corresponsal de guerra alemán comunica a la Agencia D. N. B. que la gigantesca batalla de otoño al Este de Smolensko, iniciada el 2 de octubre, se lleva a cabo con un tiempo espléndido. El ataque del ejército alemán—añade—ofrece un cuadro de una potencia guerrera nunca vista hasta ahora.

El impulso de las tropas no permite sospechar que han franqueado ya mil kilómetros sin cesar de combatir, y que en una serie de batallas de cerco han llevado al borde del precipicio a la potencia militar más formidable del mundo y han conquistado tierras cuya extensión supera al millón de kilómetros cuadrados.

"Desde el primer día de la batalla—dice el corresponsal—la infantería, cooperando como de costumbre con las divisiones blindadas, se ha infiltrado por todas partes en las posiciones fuertemente protegidas

del adversario, que contaba con pasar en ellas el invierno.

El efecto de sorpresa fue conseguido plenamente. A las seis de la mañana los tanques rompieron estibadamente, y sin preparación de artillería, las líneas enemigas. Desde el segundo día de la batalla importantes formaciones de infantería operaban al descubierto, mientras las fuerzas blindadas, lanzadas mucho más adelante, concluían metódicamente el cerco de inmensas masas de soldados del grueso de los ejércitos bolcheviques.

El corresponsal se refiere después a la actuación de la aviación alemana, que se mantuvo en reserva los días que precedieron al ataque y lanzó todo el peso de su poder sobre los rojos en el momento en que el ejército pasó a la ofensiva.

"En ningún otro momento—termina diciendo—ha dado la Luftwaffe una impresión más absoluta de su supremacía en el espacio.—Efe.



Aunque los rusos hayan volado dos veces el dique que une las islas Moon y Oesel, el avance de las tropas alemanas no se puede detener

No es cierto que Alemania quiera atacar a Turquía

Las relaciones entre ambos países son de franca amistad

Berlin, 8.—DNB comunica: Informaciones de radio y Prensa, procedentes de diversos orígenes, han intentado durante los últimos días, en diferentes versiones, hacer creer que el Reich alemán estaba dispuesto a atacar a Turquía, lo cual se deducía de supuestas exigencias y presiones al Gobierno de Sofía, así como de concentraciones de tropas en Bulgaria.

Los Gobiernos turco y alemán, que en ningún momento han concedido importancia a estos rumores tendenciosos, han coincidido, a pesar de ello, en haber constatado que tales informaciones están desprovistas de todo fundamento y no lograrán enturbiar las relaciones de confiada amistad, que han sido confirmadas por los dos países en su acuerdo del 18 de junio.—Efe.



El ministro de Trabajo, camarada José Antonio Girón, a su llegada a Barcelona presencia, acompañado de las autoridades, el desfile de las centurias de excombatientes que le rindieron honores

EL MINISTRO DE TRABAJO, EN SABADELL

Impuso la Medalla de la Ciudad a ciento veinte excombatientes

Barcelona, 8.—El ministro de Trabajo, acompañado del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, de su secretario y otras jerarquías, salió esta mañana con dirección a Sabadell, donde llegó a las 12,30. En esta ciudad fue recibido por el alcalde y varias jerarquías del Movimiento.

Un considerable número de productores, que habían terminado su jornada a las once de la mañana, se situaron en diferentes lugares de la población próximos al Ayuntamiento, frente a cuyo edificio se hallaban formadas las centurias de Falange, Excombatientes, Frente de Juventudes, Central Nacional-Sindicalista y Auxilio Social con sus respectivos banderines. La llegada del camarada Girón fue acogida con vivas a España y a Franco. Después de revisar las fuerzas que le rindieron honores se dirigió al Ayuntamiento. Durante el recorrido, que lo hizo a pie, fue constantemente aclamado. El camarada Girón, después de saludar a la Corporación en pleno, que le recibió, firmó en el álbum de la Falange con unas cariñosas frases. Seguidamente el ministro de Trabajo impuso la Medalla de la Ciudad a 120 excombatientes.

Antes de abandonar el local, el ministro de Trabajo entregó mil pesetas con destino al Frente de Juventudes.

En la tarde de hoy visitará en Tarrasa varias Corporaciones e industrias.—Cifra.

Barcelona, 8.—El ministro de Trabajo ha pasado la tarde en Tarrasa, donde ha visitado

varias instituciones y fábricas, así como los edificios del Partido.

El camarada Girón, a quien acompaña su séquito, fue recibido en la Escuela Industrial por el director y profesorado; visitó las instalaciones de la Escuela y después se trasladó a la Mutual de Seguros, desde donde se dirigió a una manufactura de peñales de lana, recorriendo todas las instalaciones. Después marchó a la C. N. S., en cuyos locales fue recibido por las jerarquías locales. También visitó el Hogar de Excombatientes de la localidad. Terminadas las visitas, el ministro fue agasajado en los jardines de la C. N. S., donde se celebró un festival en su honor, bailando danzas populares los cuadros de "Educación y Descanso" de Sabadell.

La población se hallaba engalanada con banderas nacionales y del Movimiento, y todo el trayecto que recorrió el camarada Girón estaba cubierto de falangistas.

A las ocho, el camarada Girón y su séquito emprendieron el viaje de regreso a Barcelona, siendo despedidos con grandes muestras de entusiasmo.

El Ayuntamiento de esta capital ha obsequiado al ministro con una cena íntima, a la que asisten las autoridades.—Cifra.

TRABAJADORES!

Para quienes hayan de contraer matrimonio en diciembre, los préstamos nupciales del Régimen Nacional de Subsidios Familiares deben ser solicitados antes del 30 de septiembre.

Knox solicita la concesión de un crédito de 300.000.000 de dólares

Para la construcción de unos cuatrocientos patrulleros, dragaminas y otras pequeñas unidades de guerra

Washington, 8.—El ministro de Marina de los Estados Unidos, Knox, ha dirigido una petición a la Cámara de Representantes solicitando la concesión de un crédito de trescientos millones de dólares para la construcción de unos cuatrocientos patrulleros, dragaminas y otras pequeñas unidades de guerra. El ministro expone en la petición que la Marina norteamericana carece de las indispensables pequeñas embarcaciones de servicios de patrullas y de defensa de costas.

Simultáneamente el presidente de la Comisión de Marina del Congreso, Vinson, ha solicitado la concesión de 295 millones de dólares para la ampliación de las bases de la flota. No se indican las bases a que se hace referencia, ni cuántas bases se beneficiarán de este crédito.—Efe.

LO QUE DICE EL PUBLICISTA BORIS BRASOL

Nueva York, 8.—El publicista Boris Brasol publica un artículo en el semanario norteamericano "Scribner's Commentator", en el que se dice, entre otras cosas:

"Para Stalin la idea de la paz es aún más intolerable que para los belicistas de tipo profesional, como Eden y Hoare Belshah. El articulista se opone a la ayuda norteamericana a Rusia y afirma que antes de contar con el apoyo anglo-yanqui, Stalin no se atrevió nunca contra Alemania. La vieja frase proletaria de todos los países, unidos, ha sido sustituida, dice, por la de capitalistas de todos los países, unidos para salvar al comunismo. Boris

Brasol cree que los Estados Unidos han comprometido su prestigio internacional al intentar ayudar a los soviets, ya que será prácticamente imposible realizarlo por dificultades de transporte de incho extraordinario y que a nadie escapan, y termina pidiendo una rectificación de la política de Roosevelt en el sentido de no comprometerse a realizar cosas que de antemano se consideran como imposibles.—Efe.



Un destacamento de motocicletas pasan terrenos pantanosos.

Asamblea Nacional Eucarística



Comienza hoy en nuestra ciudad, junto al Sagrario del Santuario Nacional de la Gran Promesa, la Primera Asamblea Nacional de la Pia Unión de María de los Sagrarios y Discipulos de San Juan.

Al saludar desde nuestras columnas a la distinguida representación de las Marías y Discipulos de San Juan de toda España, que permanecerán entre nosotros durante estos días, con el fin altísimo de "estudiar los medios de acabar con tanto olvido y abandono (en muchos Sagrarios de nuestra Patria) y que nuestra Obra sea una realidad viva y palpante en toda España", queremos dedicar un recuerdo de verdadera devoción al que fue ilustre fundador y alma, durante toda la vida, de esta gran obra eucarística, don Manuel González, el arcipreste de Huévar, Obispo de Málaga y últimamente dignísimo Prelado de la diócesis hermana de Palencia. El prestó su calor ardiente de apóstol de la Eucaristía al movimiento ascendente de las almas piadosas; él fue el gran animador del amor al Sagrario; él, en fin, murió ofreciendo sus dolores y su vida por la vuelta de todos los españoles a las gradas del altar.

En estas horas de oración, de reparación y de intenso estudio eucarístico, en el lugar santo donde aún resuenan los ecos divinos de la Gran Promesa, hemos de pedir al cielo una vez más que acelere el Señor los días de nuestra esperanza para ver cumplidas sus palabras en todos los Sagrarios de la Patria: "Reinaré en España, y con mi veneración que en otras partes."

Un Hospital y un Hogar de Reposo para la División Azul en Berlin

FUE INAUGURADO AYER POR EL CONDE DE MAYALDE

Berlin, 8.—Un hospital y un hogar de reposo para los voluntarios falangistas de la División Azul ha sido inaugurado por el embajador de España, conde de Mayalde, y los altos jefes de la Sanidad militar alemana. Se trata de un magnífico local situado a orillas de un lago, que pertenecía a un Banco berlinés y que éste dedicaba a sus empleados para que practicasen los deportes náuticos. En él se han instalado cien camas reservadas a los enfermos y convalecientes de la División española.

En el acto de inauguración el general de Sanidad de Berlin pronunció unas palabras en las que puso de relieve la amistad que une a España y Alemania y la satisfacción que sienten los alemanes al poder ofrecer un hospital-hogar a los voluntarios españoles que luchan contra el enemigo común de la civilización europea.

El conde de Mayalde le contestó con un breve discurso en el que hizo constar su agradecimiento por los esfuerzos que despliega Alemania para atender a los voluntarios de la División Azul.

Los invitados al acto fueron obsequiados con un té, que compartieron con los enfermos que ya se encuentran en el hospital.—Efe.

Paso a través de los Dardanelos de barcos italianos con pabellón búlgaro

El Gobierno turco dice que no hay nada sobre tal asunto

Londres, 8.—Oficialmente se hace saber que el Gobierno británico ha llamado la atención al Gobierno turco sobre las informaciones según las cuales el Gobierno búlgaro ha comprado a Italia varios contratorpederos y ha solicitado que se deje pasar a dichos barcos a través de los Dardanelos.

El Gobierno turco ha contestado al Gobierno británico que no le ha sido hecha ninguna petición de esa especie.—Efe.

Londres, 8.—En la sesión de la tarde de la Cámara de los Comunes, un diputado se refirió a las noticias sobre el paso a través de los Dardanelos de barcos italianos con pabellón búlgaro. El ministro de Negocios Extranjeros, Eden, contestó: "El Gobierno de Su Majestad confía plenamente en que el Gobierno turco tomará las medidas y precauciones necesarias para cumplir en su letra y en su espíritu las obligaciones contraídas en los convenios que le asignaron la cualidad de guardianes de los Estrechos. Las informaciones según las cuales Bulgaria había adquirido cierto número de destructores italianos y había pedido permiso para hacerlos pasar a través de los Estrechos, han sido comunicadas al Gobierno turco, el cual ha informado al Gobierno británico de que no ha recibido ninguna petición en ese sentido."

En contestación a otros diputados, Eden declaró después que se han tomado todas las medidas posibles para llevar a cabo la detención del ex Mafti de Jerusalén. Las autoridades persas—agregó—tienen pleno conocimiento de la importancia que el Gobierno británico concede a su detención.—Efe.

En el sector central del frente del Este se están desarrollando gigantescas batallas de destrucción

ENTRE SMOLENSKO Y WYASMA se encuentran cercados varios ejércitos rojos

Berlin, 8.—"Del comunicado militar de hoy se desprende—comunica la agencia oficial alemana en su ampliación al parte—que en el frente oriental se encuentran en curso dos operaciones que se extienden sobre espacios inmensos. Ya en el día de ayer se vio que los ejércitos soviéticos vencidos en Ucrania meridional se replegaban precipitadamente hacia la orilla Norte del mar de Azov. La conquista de terreno, que alcanza aquí varios centenares de kilómetros, se sigue aumentando constantemente con los ataques y persecuciones efectuadas por las unidades alemanas, que se acercan cada vez más a la cuenca del Donez propiamente dicha. Mientras el mundo entero y más especialmente el mando soviético tienen vuestras miradas

hacia el sector meridional del frente del Este, las fuerzas alemanas han roto el frente por su parte central. El comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas no menciona más que un solo nombre, el de Wyasma, situado a unos 150 kilómetros en línea recta al Este de Smolensko. El comunicado dice expresamente que en la región comprendida entre Smolensko y Wyasma se encuentran cercados varios ejércitos soviéticos, cuya destrucción es inevitable. Los Soviets habían concentrado en esta región importantes formaciones de tropas, que se habían esforzado encarnizadamente, sin conseguirlo, por reconquistar Smolensko, mientras se libraba la gran batalla de cerco y destrucción del Este de Kiev. El mando rojo tenía

incluso la intención de rebasar Smolensko por el Norte y alentaba la quimérica esperanza de hacer flaquear el sector Norte del frente alemán y mejorar así la situación de los sitiados de San Petersburgo. Esta operación, confiada al mariscal Timochenko, había de constituir la desgracia de los Soviets. No solamente han sido ahora cercados en la región de Wyasma, sino que además el comunicado militar alemán da a entender que el empuje alemán se ha extendido también a otros sectores del frente oriental, en el párrafo en que alude a una serie de gigantescas batallas de destrucción, de las que la de Wyasma no es más que la primera. Han de producirse aún otras batallas de aniquilamiento, que serán consecuencia lógica de la batalla de

Wyasma, por lo que se puede contar con nuevos grandes éxitos en el frente del centro. Al Norte de la gran autopista Smolensko-Wyasma-Moscol, los Soviets habían concentrado también numerosos ejércitos, con el fin de atacar a los alemanes y obtener éxitos ofensivos, además de defender Moscú. La batalla de destrucción de Wyasma tiene otra consecuencia: la de colocar el frente alemán a sólo doscientos kilómetros del centro de Moscú. En el sector central del frente oriental se está terminando en estos momentos una acción análoga a la realizada al Este de Kiev. Es fácil imaginarse cuáles habrán de ser las consecuencias que tendrán estas gigantescas batallas de destrucción en el sector central.—Efe.



Lo que sabe un amigo crítico taurino y sabemos nosotros: Qué Carlitos Jiménez puede ser matador de toros el año próximo.—Cartel del festejo de los banderilleros.—Otras noticias

Un excelente amigo y crítico taurino de toros, en una capital donde se vive perenne el ambiente de la fiesta por ser sede castellana de la crianza del toro de lidia, tuvo la atención de dedicarnos unas cariñosas líneas relacionadas con la novillada de nuestra feria. Eran éstas crítica acertada, concepto personal lleno de sinceridad y conocimientos del momento con un poco de aventuroso, al fin y al cabo, para el «sujeto» mencionado, ya que por lo menos le comparaba con un matador de toros, aunque sea de muy relativa personalidad.

Pero a parte de esto, lo sustancioso del envío, dicho con la picardía del amiguete que esconde la mano al tiempo que interroga: ¿a que no sabes qué tengo en ella?, es lo que nos hace escribir estas líneas «epi-sódicas» una información que es el fin de nosotros, por diferente conducto, ya sabíamos.

Y esta es, señores, que Carlitos Jiménez, revelado como una esperanza en esa novillada, junto a otras esperanzas y realidades, será presentado en la próxima temporada por el señor Pagés en Sevilla, en novillada de postín y a manera de una prueba que, de dar resultado, le colocará en puesto tan elevado y de manera tan rápida que — esto ya no es cuestión particular del empresario — si el torero pone de su parte la enjundia que demostró poseer en la aludida novillada, recibirá con todos los honores la alternativa en la Plaza de Toros de su tierra natal en la feria de septiembre.

Y eso es todo, señores: Que Valladolid pueda tener un nuevo matador de toros para el año próximo. Lo sabía el querido amigo y gran crítico taurino de la ciudad castellana, donde bajo tupidos encinares se crían hermosos toros, y lo sabíamos nosotros. Ahora ya no lo ignora nadie y «tutis contentis».

CARTEL DEL FESTIVAL PARA EL DOMINGO

Los banderilleros han formado el siguiente cartel para el festival a su beneficio, que se celebrará el domingo: Cuatro novillos para Gabriel Alonso, Bernardino Cabañas, Esteban G. Domínguez y Gaspar Jiménez «Niño del Campillo».

¿OTRA GANADERÍA PARA MOLERO?

Leemos en la «Gaceta Regional» de Salamanca: «Los hermanos Molero, acreditados ganaderos de Valladolid, que adquirieron la ganadería de los señores Angoso, se encuentran en Salamanca haciendo gestiones para comprar otra ganadería».

PAQUITO CASADO Y LA EMPRESA DE MADRID

El joven matador de toros es uno de tantos toreros que este año pasará el «charco» para torrear en Lima y Caracas. Casado no ha confirmado aún su alternativa en la Plaza de Madrid. Su padre, el popular «Fatigón», ha tenido varias entrevistas con la empresa madrileña, pero no se ha en-

tendido por causas más o menos justificadas y parece que la cosa ha quedado para la próxima temporada.

FESTIVAL EN PALENCIA

El domingo se celebrará en Palencia una fiesta benéfica en la cual tomarán parte los conocidos aficionados bilbaínos Nacho Allende, Fede Echevarría y Pepe Viciuña, el exnovillero Julio Chico y el novillero bilbaíno Segundo Arana. Las reses serán de Ignacio Encinas.

LA ALTERNATIVA DE ANDALUM

Ya está acordada, según deseos del empresario señor Peris, que la alternativa del novillero Manuel Álvarez «Andaluz» se celebre en Valencia el año próximo con motivo de las fallas. El ganado será de Salamanca, y de padrino actuará Juan Belmonte, siendo testigos «Manolete» y Pepe Luis.

JAIME NOAIN EMBARCA

Próximamente, en barcará para América el matador de toros Jaime Noain, que tan excelente campaña hizo allí el pasado año. En el presente lleva cinco corridas escrituradas para la Plaza de La Habana y otras en diferentes Estados.

ITO

Deportes

Fútbol

EL INTERIOR ARRIETA Y QUIQUÉ SE ENTRENARON AYER CON EL VALLADOLID

El interior norteño Arrieta II, que durante la pasada temporada jugó en nuestra ciudad con el equipo del Real Valladolid, se está entrenando ya, a las órdenes de Platko, en el campo del Estadio.

Igualmente lo hace el medio ga-Hago Quiqué, que ha estado unos días en su tierra arreglando los asuntos necesarios para poder jugar en nuestra ciudad, ya que sus compromisos con un equipo gallego le impedirían alinearse con el Real Peño según las noticias que tenemos, todo está arreglado y únicamente resta que llegue la confirmación oficial.

Ciclismo

ACTOS DEPORTIVOS PARA EL DIA 12 EN HUELVA

Sevilla, 8.—Entre los actos deportivos organizados en la ciudad de Huelva para conmemorar la fiesta del 12 de octubre figura una gran carrera ciclista, patrocinada por «Educación y Descanso». El recorrido comprenderá la distancia Huelva-Ayamonte-Huelva, y participará en la misma un equipo de «Educación y Descanso» de Sevilla, Alfíl.

CAMPEONATO NACIONAL DE FONDO EN PISTA

Palma de Mallorca, 8.—En el Velódromo del Tirador se ha disputado el Campeonato Nacional de Fondo en Pista sobre una distancia de 100 kilómetros, que suponía trescientas vueltas a la pista.

Dr. M. Sebastian Herrador

Catedrático de Clínica Médica de la Facultad de Medicina. Ha establecido su consulta privada en Avenida del Generalísimo Franco, 3, primer piso. De tres a seis, diariamente.

Comienzan a llegar los trabajos que figurarán en la Exposición de Artesanía de Huelva

Van a ser construidas treinta viviendas protegidas en la provincia de Valencia

Huelva, 8.—Han comenzado a llegar los trabajos que figurarán en la Exposición Provincial de Artesanía. Para mayor brillantez del certamen se habilitan los salones de la Delegación Provincial de Sindicatos, situada en la calle del Puerto, donde personal competente se ocupa de la instalación de los trabajos, después de clasificados convenientemente. Los pueblos de Huelva han respondido con entusiasmo al llamamiento de la Delegación Sindical y, de esta forma, la provincia podrá presentar con orgullo su exposición de trabajos de arte. Tallistas y forjadores, ceramistas y bordadores y, en fin, toda la gama del noble arte artesano figurarán en la Exposición.

Fallece el padre de Hess

Berlin, 8.—El «Deutsche Allgemeine Zeitung» anuncia la muerte de Fritz Hess, padre del exgobernante del Führer, en su residencia de Hindelang (Alpes Bavaros), a la edad de setenta y siete años, y tras corta enfermedad.

La cultura de la madre es la mejor garantía de salud de los hijos

Valencia, 8.—Desde el mes de enero, en que fueron puestas en vigor las bases sobre salarios y jornales, han sido presentadas al Sindicato de la Madera más de 400 reclamaciones sobre productoras y obreros indebidamente clasificados. De estas 400, las juntas clasificadoras de obreros y empresarios han resuelto conciliatoriamente casi la totalidad. Únicamente 25 han pasado a la resolución de la Magistratura del Trabajo, por no conseguir un acuerdo sobre las mismas en la gestión conciliatoria.—Cifra.

Vigo, 8.—Un nuevo centro sanitario, debido a la iniciativa particular, va a ser inaugurado en breve en el extrarradio de esta capital. El edificio, de nueva planta, ha sido instalado con todos los adelantos.—Cifra.

Valencia, 8.—Trenta viviendas protegidas para agricultores modestos se construirán en Benifarrag. El jefe provincial de la Obra Social del Hogar ha elevado una propuesta al Instituto Nacional de la Vivienda pidiendo autorización y apoyo económico para su construcción.—Cifra.

Vigo, 8.—Un nuevo centro sanitario, debido a la iniciativa particular, va a ser inaugurado en breve en el extrarradio de esta capital. El edificio, de nueva planta, ha sido instalado con todos los adelantos.—Cifra.

La prueba ha constituido una notable victoria de los corredores mallorquines, que han demostrado una gran superioridad sobre el resto de los participantes.

La clasificación final ha sido la siguiente: 1.—Llompard, 32 puntos. 2.—Bover, 29. 3.—Dello Rodríguez, 16. A continuación y con una vuelta de diferencia se han clasificado Salta, Planas y Salom.—Alfíl.

LA BOLSA

Madrid, 8.—Cotizaciones: Efectos Públicos: Valores del Estado y Tesoros, sin variación: Trasmatlánticas, 1928, 95; Matjeu, 5 por 100, 97; Banco Hipotecario, 99,25; ídem 6 por 100, 100; ídem 5,50 por 100, 99; ídem 4 por 100, lotes, 99,75; Marruecos, 87.

Acciones: Banco de España, 435; Hipotecario, 250; Español de Crédito, 500; Hispano Americano, 320; Cooperativa Eléctrica, 263; Hidroeléctrica Española, 405; ídem cupones, 210; Unión Eléctrica Cartagena, 365; Mengemor, 280; Albercher, ordinarias, 112; Sevillana, 252; Unión Eléctrica Madrileña, 128; Telefónica, preferentes, 144; Unión Eléctrica, nueva, 128; Hidroeléctrica Española, nuevas, 398; Duero, rotas, 254; Minas Rif, 298; Duero, 3,50 por 100, 292; Guindos, 440; Ponierada, 340; cupones, 510; Comesa, 161; Tabacos, 286; Naval, blancas, 100; Unión El Fenix, 370; Alicantes, 183; Metro, 392; Auxiliar Ferrocarriles, 170; Madrileña de Tranvías, 140; Cepsa, fundidor, 255; Español de Petróleos, 176; Explosivos, 438; ídem nuevos, 415.

Obligaciones: Lecrin, primera, 101; Hidroeléctrica Española, 5 por 100, 1912 y a, 101,50; Chades, 6 por 100, 114; ídem 5,50 por 100, 107; Sevillanas, novena y décima, 100; Telefónicas, 5,50 por 100, 109; Minas Rif, 5, 103,25; Alar-Santander, 52; Caminero, 45; Norte, primera, 53; ídem 6 por 100, 64; Alicante, primera, 240; ídem 5, 53; Central Aragón, 82; Metro, 104; ídem c, 107; Madrileña de Tranvías, primera y segunda, 99; Peñarroya, 99.—Cifra.

Barcelona, 8.—Cotizaciones del cierre de Bolsa: Deuda Amortizable, 4 por 100, 104,75; Ayuntamiento de Badalona, 57; de Cádiz, 94; de Lérida, 82; de Sevilla, 92; de Valencia, 89,50; Diputación de Barcelona, 92; Barcelona, Gerona, Lérida y Tarragona, 96; Puerto y ría de Sevilla, 101.

Obligaciones: Especiales Pamplona, 42,50; Prioridad Barcelona, 42,50; Segovia a Medina, 35; Villalba a Segovia, 43; Especiales Almansa, Valencia, Tarragona, 216; Adheridas, 184; Alsasua y San Juan de las Abadesas, 50; Valencianas Norte Hipotecarias, 60; Alicante, serie A, 49; B, 45,50; G, 43,50; I, 53,50; J, 45,50; Barcelona a Francia por Figueras, 163; Madrid a Barcelona, 30,50; Córdoba a Sevilla, 205; Andaluces, nacionalizados, primera serie, 10,50; segunda serie, 10; Bobadilla a Algeciras, 21,50; Sevilla, Jerez, Cádiz, 21; segunda serie, 39; tercera serie, 39; Caminero a Zaragoza, 42,50; Orense a Vigo, 26,50; Española de Construcción Naval, 92,50; Trasmatlántica emisión, 120, 850; 1922, 850; 1925, 94, 3, 5; Transmediterránea, 105; Unión Naval de Levante, 100,35; Catalana de Gas, serie E, 65,50; F, 65,50; H, 74,50; Catalana de Gas, bonos, 80; Chades, 112,50; Eléctrica del Cinca, 85; Fuera y alumbrado, serie G, 103; Aguas de Barcelona, serie A, 105; Hidroeléctrica del Ampurdán, 104,75; Manresa de Electricidad, 104; Real Compañía de Canalización y Riegos del Ebro, 91; Riegos de Levante y Eléctrica de los Almadanos, 94; Unión Eléctrica de Cataluña, 100,50; Aplicaciones eléctricas, 103; Gros, 199; Fomentos, emisión de 1925, 105,50; La Fertilizadora, 105; Minas de Barruelo, serie A, 91; Unión Salinera de España, 103.

Acciones: Ferrocarriles de la Montaña, 13; Tranvías y Ferrocarriles de Valencia, 245; Tranvías de Barcelona, preferentes, 147; Compañía de Gas y Electricidad, serie E, 127; Chades, serie E, 127; Chades, serie A, 615; B, 590; E, 590; Gas Leblón, 107; Sevillana de Electricidad, 257; Española de Construcción

Noticiero nacional

Linares, 8.—Han resultado Porseí López, de 34 años, y muertos los mineros Benito Francisco Rodríguez González, de 35, cuando en la planta décima de la mina «San Guillermo» trabajaban en la colocación de un barreno. Este explotó al correrse la mecha del incendio en la calderilla donde trabajaban, sin que les diera tiempo a huir. Por la tarde se verificó el entierro, al que asistieron las autoridades, directores de distintas Empresas mineras, personal y numeroso público.—Cifra.

Mérida, 8.—Una peregrinación al Monasterio de Guadalupe se celebrará en los días 28 al 31 del actual. Será presidida por el Obispo de la diócesis. Entre los actos que se organizarán figuran un triduo para pedir por la paz del mundo y un concierto por el organista de la Catedral de Madrid.—Cifra.

DIVERSAS LINEAS DE CONDUCCION DE ENERGIA ELECTRICA EN MERIDA

Mérida, 8.—Diversas líneas de conducción de energía eléctrica van a ser tendidas para abastecer las zonas de los partidos judiciales de Trujillo, Logroñán, Montánchez, Villanueva de la Serena, Herrera del Duque, Castuera y Puebla de Alcocer. A este efecto la Diputación provincial ha concedido ya la oportuna autorización, que ha dado también para la traida de otra línea que cubrirá el trayecto de Campanario a Castuera, como aneja a la de alta tensión que suministra fluido a las provincias de Badajoz y Cáceres.—Cifra.

Barcelona, 8.—Para testimoniar al Caudillo la gratitud del personal ferroviario por su reciente aumento en los jornales... ha celebrado esta mañana, presidido por el ministro de Obras Públicas, un importante acto en la estación de Barcelona de la línea M. Z. A. En el patio de carruajes de la misma, que se hallaba profusamente engalanado con banderas nacionales y del Movimiento, se congregaron más de 5.000 productores ferroviarios pertenecientes a todas las Compañías de la ciudad.

A las 10,50 llegó el ministro, acompañado del subsecretario de Trabajo y del director general de Ferrocarriles, que fueron recibidos en el vestíbulo del citado patio por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, jefe provincial de la C. N. S. y otras autoridades y jerarquías.

La comitiva se dirigió después al efecto donde había de celebrarse el acto. La presencia del señor Peña fue acogida con grandes demostraciones de simpatía y con entusiasmos vivas a España y a Franco.

Después una tribuna levantada al efecto habló en primer lugar el camarada García Rives, quien en nombre del personal ferroviario rogó al ministro hiciera llegar su gratitud al Caudillo por la mejora introducida recientemente en sus salarios. Finalmente dió lectura al siguiente telegrama, que es contestación al despacho dirigido a Su Excelencia el Jefe del Estado: «El general secretario particular Jefe Estado ha dado cuenta a Su Excelencia de amable telegrama en que afiliados a ese Sindicato le felicitan por festividad

Los ferroviarios de Barcelona testimonian su gratitud a Franco por el aumento en los salarios

Quiero que comprendais el sacrificio del Gobierno de Franco para salvar la Patria en estos momentos difíciles, dice el ministro de Obras Públicas

Barcelona, 8.—Para testimoniar al Caudillo la gratitud del personal ferroviario por su reciente aumento en los jornales... ha celebrado esta mañana, presidido por el ministro de Obras Públicas, un importante acto en la estación de Barcelona de la línea M. Z. A. En el patio de carruajes de la misma, que se hallaba profusamente engalanado con banderas nacionales y del Movimiento, se congregaron más de 5.000 productores ferroviarios pertenecientes a todas las Compañías de la ciudad.

A las 10,50 llegó el ministro, acompañado del subsecretario de Trabajo y del director general de Ferrocarriles, que fueron recibidos en el vestíbulo del citado patio por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, jefe provincial de la C. N. S. y otras autoridades y jerarquías.

La comitiva se dirigió después al efecto donde había de celebrarse el acto. La presencia del señor Peña fue acogida con grandes demostraciones de simpatía y con entusiasmos vivas a España y a Franco.

Después una tribuna levantada al efecto habló en primer lugar el camarada García Rives, quien en nombre del personal ferroviario rogó al ministro hiciera llegar su gratitud al Caudillo por la mejora introducida recientemente en sus salarios. Finalmente dió lectura al siguiente telegrama, que es contestación al despacho dirigido a Su Excelencia el Jefe del Estado: «El general secretario particular Jefe Estado ha dado cuenta a Su Excelencia de amable telegrama en que afiliados a ese Sindicato le felicitan por festividad

primero actual. Me encarga le ruegue sea usted intérprete, ante todo personal, de su sincera gratitud por dicha deferencia, enviando a todos sus saludos».

Seguidamente pronunció unas palabras el ministro de Obras Públicas. Comenzó expresando su satisfacción por dirigirse a un Sindicato consciente de sus deberes, para referirse después al hecho de que ha sido el Gobierno del Caudillo quien se decidiera a abordar un problema tan difícil como el ferroviario, y el que lo enfocase en el sentido de mejorar las condiciones de vida de su personal.

«Ya habéis visto—dijo—cómo en poco tiempo se ha abordado este problema, no debiendo olvidar que, terminada la guerra, el Gobierno se encontró con las vías en pésimo estado: miles de locomotoras destruidas, vagones inservibles y otros materiales en estado lamentable. Todas estas dificultades han sido agravadas con el conflicto internacional, que nos ha imposibilitado de importar el material necesario para poner en marcha una completa red ferroviaria, como España merece.

Pero el Gobierno, que dedica a estos problemas su máxima atención, se ha propuesto no solamente reparar aquellos destrozados, sino lograr que la red ferroviaria sea una de la mejor instalada.

Quiero haceros un ruego—continuó el señor Peña—, y es que comprendais el sacrificio del Gobierno del Caudillo para salvar la Patria en estos momentos difíciles. Por ello estáis obligados a aportar el mayor rendimiento al trabajo. Iré a Madrid y le expondré al Caudillo vuestra gratitud y vuestra adhesión. Ahora recibid mi felicitación en nombre de Su Excelencia el Generalísimo, que siente por vosotros un gran cariño».

Terminó su discurso el ministro con los gritos de ritual, que fueron contestados con extraordinario entusiasmo. Antes de abandonar la estación, el señor Peña conversó con las jerarquías sindicales ferroviarias y al personal de las Compañías.

El ministro de Obras Públicas fué despedido con grandes pruebas de cariño y entusiasmos vivas a España y al Caudillo.—Cifra.



Por orden del mariscal del Reich, Hermann Goering, estos tres soldados de la D. C. A. emplazada en una ciudad de Alemania fueron condecorados con la Cruz de Hierro por su valiente actuación

Atletas y gimnatas de las Juventudes Hitlerianas vendrán a España

Berlin, 8.—Un grupo de atletas y gimnatas de las Juventudes Hitlerianas va a ser enviado por diez días a España, en colaboración con las Organizaciones Juveniles de Falange, para realizar diversas exhibiciones deportivas en Madrid y otras ciudades.

Forman parte de la expedición el equipo vencedor del último concurso gimnástico alemán, el grupo de danzas rítmicas y algunos de los campeones de patines sobre ruedas, todos los cuales harán demostraciones de la educación deportiva de la juventud alemana.

La Banda de música de las Juventudes Hitlerianas acompañará a los expedicionarios y dará conciertos en varias poblaciones de España.—Efe.

Arnay y Amor de la Torre, ha presentado sus cartas credenciales al «poglavnik», doctor Ante Pavelich. En los discursos cambiados con este motivo se puso de relieve la comunidad de intereses que unen a los dos países en la actual guerra contra el comunismo y en la reconstrucción de Europa.—Efe.

PROYECTOR DEL MUNDO

Calcuta, 8.—Duff Cooper marchará mañana, jueves, en avión a Sindia, donde celebrará una conferencia con el virrey de la India, con el exclusivo objeto de cumplimentarle. Duff Cooper ha declarado a un representante de la agencia Reuter que la misión de que está encargado interesa únicamente al Extremo Oriente y que en las circunstancias actuales no es oportuno ni prudente decir nada acerca de la situación allí existente.—Efe.

Angora, 8.—La amenaza que empieza a cernirse sobre Afganistán, después de la suerte reservada al Irán, es seguida con profundo interés por los círculos políticos de Turquía, según declara el periódico «Tasvir Efkian», el cual agrega que las noticias recibidas de Kabul han causado un efecto alarmante en Angora.—Efe.

Londres, 8.—El duque de Alba, embajador de España en Londres, se encuentra en viaje hacia Madrid, donde pasará probablemente quince o veinte días.—Efe.

Zagreb, 8.—El nuevo ministro de España en Croacia, don Vicente González

BOLSA DEL TRABAJO

ZAPATEROS. Se necesita un aprendiz de zapatero. Informar en Oficina de Emoción, 6.241.

ALMONEDAS

ALMONEDA. Mesa despacho, tapa cristal dos metros por uno; sillones armarios y mesas comedor, armarios y cojinetas luna, varios muebles más. Leopoldo Cano, 19, principal.

ARRIENDOS

SE CEDEN en arrendamiento 80 hectáreas de terreno, con casa y dependencias, en el término de Villalón de Campos, despoblado de Ejarres. Razón en el mismo.

SE SIEMPRENDIENDO hermosa y amplia finca, vivienda y hodega, en poco interés, poca renta, calle Céntrica. Razón: San Martín, 93 o 95, Tienda.

COMPRAS

PRODUCTORES, propietarios, comerciantes. Interesa oferta pacas, soja, carboles vegetales, trozos, harina, cañadillos, hornos, bollos, dulce, patatas, etc. Muchos vagones. Menéndez Hovía, Claudio Moyano, 22, Valladolid.

BASEURA, compra o cambio por alfalfa. Cándido Martín, Avenida General Franco, 4.

PALOMINA, compra y pago buen precio. Cándido Martín, Avenida General Franco, 4.

COMPRO sacos vacíos para cemento y carbón, nuevos o usados, José María Lacort, 5, Venta de carbón y cementos, Teléfono 1.123.

ENSEÑANZAS

ACADEMIA ALONSO. Mecanografía, 10 pesetas. Tmografía, 15 pesetas. Contabilidad, 15 pesetas. Cultura general, ingresos Bachillerato y Comercio, 15 pesetas. Matemáticas, Latín, Francés, etc. Oposiciones. Mantería, 4.

OPOSICIONES CUERPO GENERAL DE POLICIA

SE DAN clase particulares de Primer, Bachillerato, Matemáticas y preparación oposiciones. Informes: Paredarros, 84, principal izquierda.

HUESPEDES

INTERESARIA en casa particular pensión completa, para uno o dos amigos. Oportunidad en esta Administración.

VARIOS

ALMACEN DE DROGAS. Norberto Adulce, Fuente Dorada, 3, 5 y 7.

GASOLENOS imperfectos. Consultar a Talleres Rafols y se le pondrán en condiciones de marchar bien. Plaza Santa Brígida, 7, Valladolid. Teléfono 1.704.

SASTRERIA MODERNA. Atrio de Santiago, 5 y 7. Hechura de traje o gabán, 60 pesetas. Vuelva su traje o gabán, le quedará nuevo.

RESTAURANTE Alejandro Vaqueró, Sandoval, 7 (Frente al Val). Platos económicos, servicios ágiles y rápidos de bar. Teléfono 2953.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 20 palabras, 2 pesetas; cada palabra más, 0,20

AGRICULTORES: Esta Casa dispone de sembradores de 7 y 9 metros o balistas y de 12 tubos a boño. Consultar precios al fabricante, Felipe Urbón, Medina de Rioseco (Valladolid).

VENTAS

OPERARIAS. Tienen la suerte a montones—las que «Expres Montero» envían—destrozadas los corazones y todas ellas se casan—A una de ellas, que se trenó—la ha salido un buen marido—porque a «Expres Montero» ha querido—y ha dicho: ¡Esta me conviene!

LVA de la finca de Arroyo de la Encarnación, se vende en junio toda la cosecha. Informes: Vicente Cabañaza, Calle Alonso Pequeña, 11.

VENDO máquina de escribir tipo oficina, con buen roba americano. Sólo por las tardes. Macías Picaveas, 95, segundo.

SE VENDE una casa moderna, nueva construcción, con todas comodidades, dos cocinas, hermoso patio con porche, muy barata, llaves en mano. Su dueño, Santa María, 95.

MAQUINA de escribir «Remington», seminueva, de oficina, teclada universal, se vende. Mantería, 49, segundo izquierda.

GABANES-PELLIZAS EL MEJOR SURTIDO Confecciones EAVAL TERESA GIL, 32

VENTANAS, vidrieras, puertas y biénen a precios increíbles. Abición de maderas de Jaime Cuadrado, Puente Mayor, 14.

EN ESTE DEPOSITO de fábrica de las Manufacturas de Cucho tenemos gran existencia de artículo finísimo para cunas y camas, con doble enrollado y en diferentes colores; también tenemos plancha y tubo de goma para determinados usos. González Pinedo, Reguado, 6.

SE VENDEN burros de carga. Colegio de Ibar, Rufino Benito.

SE VENDE un carro de varas pequeño. En Santiago del Arroyo. Claudio Muñoz.

CASAS EN VENTA EN VALLADOLID: Calle Fructuoso García, renta 7.850. Hija 9.500. Precio 110.000. Cascos, renta 2.160, 7,5 % Libre, 1.000. Leopoldo Cano, renta 4.250. Precio venta 72.000. Vega, produce 260, precio venta 35.000. Democracia, renta 2.160, precio 40.000. Habáñez, terminada recientemente, al exterior, llaves en mano, 20.000. Compañía, renta libre 2.160, precio venta 32.000. Travesía Marqués, produce libre de gastos 1.650, precio 37.000. Indiferente, nueva construcción, produce 1.650, venta 28.000. Canteras, produce 3.050, venta 37.000. Mil. Cervantes, renta 4.800, precio venta 84.000. Angustias, renta 2.317, precio venta 32.000. Torrecilla, 30 mil. Santa Lucía, 10.000 y 15.000. Julián Hernández, 10.000. Plaza San Nicolás, 30.000. Mantería, 25.000. Loeza, 30.000. Cano, 72.000. Carriera Negro, 45.000. 35.000. Empeñado, 67 mil. 22.000. Cervantes, 55.000. 35.000. Platerías, 37.000. La O., 11.000. 12 mil. Manuel Sánchez, 30.000, 33.000. 15.000. Canteras, 37.000, 34.000. Travesía Marqués, 27.000, 24.000, 30.000,

19.000. Alamillos, 51.000, 20.000. Prado, 20.000. Angel García, 100.000, 16.000. Alejandro Tranque, 38.000. Travesía Fuente San, 27.000, 13.000. Parfido Prado, 25.000, 33.000, 18.000, 16.000. Prolongación Travesía Marqués, 72.000. Verbeña, 43.000. Santa Lucía, 15.000. Labradores, 30.000, 33.000. Embajadores, 27.000. 1733. Antonio Alcañal, 47.000. Peña Francis, 16.000. Rea, Burgos, 21.000. Puente Colgante, 40.000. Pajarillos, 10.000, 13.000. Avenida Palencia, 22.000, 30.000. San Rafael, 20.000, 18.000. Pazo, 22.000. Travesía Jardines, 17.000. Carmelo, 26.000. Principe, 45.000, 15.000. Travesía Claudio Ruiz, 39.000. Macías Picaveas, 18.000. Curtidores, 26.000. Cloadado Tranque, 34.000. Arca Real, 24.000. Paz, 15.000. Lecheras, 30.000. San Isidro, 27.000. Travesía Linares, 9.000. Plaza Pilarica, 16.000. Huelga, 34.000. Paraiso, 40.000. Renacimiento, 28.000. Olmo, 15.000. Conde Anzorze, 30.000. Calamaño, 17.000. San Martín, 22.000. Olmo, 11.000. Pinares, 23.000. Franco, 40.000. TRISTAN, Montero Calvo, 40. Teléfono 1483.

FINCAS RUSTICAS. Finca rústica, provincia Valladolid, 775 hectáreas, 300 de prado, 1000 hectáreas de vega de río, monte, labranza, salto de agua, caserío principal, dependencias, etc. Pasto fino y abundante. Finca próxima a Valladolid, 317 hectáreas regado, prados, central eléctrica, dos saltos de agua, etc. 3.000.000. Finca a 37 kilómetros Valladolid, 4.073 hectáreas, arriendo, monte, 30.000. Pastos, casa-palacio, 9

El plan de obras públicas

Uno de los más graves males que ha padecido España ha sido esa visión unilateral y estrecha que José Antonio echó en cara a los dos bandos en que se encontraba dividido nuestro pueblo. Pero el mirar con un solo ojo, en una sola dirección, un solo aspecto, no fué únicamente originado por la peculiar organización política que incapacitaba a los directores de la vida nacional para elevarse a la altura precisa desde la que se pudiera abarcar todo el panorama de la Patria; le cabe también una parte de responsabilidad a la constitución social que permitió el desequilibrio anárquico de los intereses individuales, sobrepuestos siempre sobre las conveniencias de la comunidad.

Es por esto por lo que nuestra Patria no logró nunca la seguridad de un plan completo y lógico de acción política o administrativa y su marcha perdió impulso y dirección en una serie continuada de bandazos hacia la derecha o hacia la izquierda y aun éstos desvirtuados o frenados por la intromisión entorpecedora de los egoísmos particulares.

Con referencia concreta a las obras públicas, de tan vital importancia para el desarrollo y progreso de la economía del país, el ministro del departamento ha hecho en unas recientes declaraciones una clara exposición e interpretación de estos hechos, que nosotros hemos subrayado en nuestro número de ayer. Pero como el tema es a más de extensísimo, interesante, volvemos hoy sobre él, aunque referido a otro aspecto de los planes de obras públicas, precisamente el de las comunicaciones ferroviarias.

Si en la construcción de caminos y carreteras se tuvo en cuenta las más de las veces el interés político de conservar un feudo, "pagar" una votación o alcanzar un acta, en el trazado de los ferrocarriles, entregados a la iniciativa particular, tuvo una influencia desmesurada la conveniencia de las compañías concesionarias de su explotación. Se construyeron en España muchas líneas, aunque carecían de interés para el país considerado como una entidad total e indivisible, tan sólo porque las empresas esperaban de ellas grandes rendimientos y, por el contrario, se dejaron sin comunicación grandes zonas productivas de nuestro suelo porque se estimaron más elevados que los posibles ingresos los desembolsos para construirlos o sostenerlos. Es decir, que por atender a lo particular y menudo se llevó a cabo una política ferroviaria antinacional y anárquica.

La Falange quiere, como en los otros aspectos de la vida de España, encajar dentro de sus verdaderos y justos límites a los intereses particulares que nunca han de sobreponerse al general. Una sola idea ha de guiar los actos y movimientos de los gobernantes: el engrandecimiento de la Patria; todo lo que a su fin nos lleve habrá necesariamente que realizarlo, aunque sea costoso, o difícil, o peligroso, o heroico. Y así, si España necesita una ordenada red ferroviaria que satisfaga sus necesidades de circulación de productos o de transporte de soldados cuando las circunstancias lo exijan, habrá que realizar las obras necesarias para conseguirlo. Porque sólo en el interés de la Nación hemos de inspirarnos.

El presidente de la República de Finlandia exalta la figura del mariscal Mannerheim

Cuarenta y ocho fusilamientos en una división rusa por hacer campaña antirrevolucionaria

Helsinki, 8.—El presidente de la República, acompañado por el presidente del Consejo y el ministro de Defensa Nacional, ha visitado el cuartel general del mariscal Mannerheim, a quien hizo entrega de la Cruz de primera clase de la Cruz Mannerheim, que se entrega por primera vez.

Con tal motivo el presidente de la República pronunció una alocución, poniendo de relieve los méritos del mariscal finlandés, que ha defendido al país en tres guerras consecutivas. Respondió el mariscal Mannerheim diciendo que a los méritos adquiridos por los jefes finlandeses hay que añadir los sacrificios del pueblo, gracias a los cuales ha sido posible conseguir la liberación de la Carelia.—Efe.

MAS PERDIDAS RUSAS

Berlín, 8.—Un Cuerpo de Ejército alemán ha destruido en el sector central del frente Este 180 carros de asalto soviéticos, según informa la agencia D. N. B.—Efe.

Berlín, 8.—Una división alemana comunicó la agencia D. N. B. haber aniquilado, en el sector central del frente Este, durante los combates del 7 de octubre, a las fuerzas de una división soviética, capturando 8.900 prisioneros.—Efe.

Berlín, 8.—Cuarenta y ocho miembros de la 170 división bolchevique han sido fusilados en un plazo de cuatro días por haber hecho propaganda antirrevolucionaria en las filas del ejército, según informa el confidencial del comisario político de dicha división roja, caído en poder de las tropas alemanas.—Efe.

Afganistán es neutral

Un comunicado de la Legación afgana en Tokio

Tokio, 8.—La Legación del Afganistán en la capital nipona ha publicado un comunicado orlado con la presión anglo-soviética en el país afgano, según comunica la Agencia Domei.

El comunicado dice lo siguiente: "Afganistán se complace en las buenas relaciones que sostiene con sus vecinos y demuestra sentimientos amistosos hacia todas las naciones en guerra. Afganistán es neutral y sigue la política de un Estado neutral. Todas las informaciones en sentido contrario no son sino propaganda tendenciosa."—Efe.

Baden, 8.—El Congreso de la Sociedad Alemana Contra la Tuberculosis ha sido inaugurado solemnemente con asistencia de más de 500 especialistas, representantes del Reich y de diez países extranjeros. Entre las naciones participantes figuran Italia, España, Japón, Eslovaquia, Portugal y Bulgaria.—Efe.

ROTURA DEL FRENTE ESTE ANTE EL PRIMER ESPAÑOL CAIDO EN RUSIA

Por JOSE DIAZ DE VILLEGAS

Ello da motivo a una nueva serie de batallas gigantescas de aniquilamiento

En el sector de Wyasma han sido cercados varios Cuerpos de ejército soviéticos

Nuevos bombardeos sobre Moscú y San Petersburgo

Gran Cuartel General del Führer. 8.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: "En tanto que en Ucrania continúan sin descanso las operaciones de ataque y persecución, la rotura del frente Este por el sector central, efectuada el 2 de octubre, ha conducido a una nueva serie de batallas de aniquilamiento gigantescas. Solamente en el sector de Wyasma han sido cercados varios Cuerpos de ejército soviéticos, que son aniquilados implacablemente.

El enemigo intentó un nuevo desembarco al Oeste de Zhsylsburgo, que fracasó antes de que el adversario lograra alcanzar la costa. En audaces ataques aéreos, efectuados todos en la retaguardia del frente soviético, han sido gravemente averiadas las grandes rutas de comunicación y las líneas ferroviarias. Varios trenes han sido destruidos o averiados.

Durante la noche última la Aviación alemana ha atacado las instalaciones de importancia de Moscú y San Petersburgo. En el curso de los ataques aéreos efectuados anoche contra la rada del Canal de Suez, resultó averiado por las bombas un navio mercante de gran tonelaje.

El enemigo no ha realizado incursiones sobre el territorio del Reich."—Efe.

PARTE ITALIANO

Roma, 8.—Comunicado oficial número 493 del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

"Africa septentrional: Las tentativas de aproximarse a nuestras posiciones del sector de Tobruk han sido rechazadas con grandes pérdidas. Nuestra artillería ha actuado eficazmente

contra las instalaciones defensivas de la plaza de Tobruk. Ha podido comprobarse que en los combates aéreos mencionados en el comunicado del 6 de octubre y registrados en la zona de Sollum, los aparatos alemanes derribaron cinco cazas enemigos, en lugar de dos.

Los ingleses han bombardeado nuevamente la ciudad de Tripoli, donde hay que lamentar cinco muertos y daños de poca importancia.

Los aviones italianos han bombardeado durante la noche las instalaciones de la base enemiga de Malta. En los aeródromos pudieron observarse grandes explosiones.

En Africa oriental no se han registrado acontecimientos de importancia."—Efe.



Un caza soviético que cayó en manos de las tropas alemanas es cuidadosamente examinado.

Hungria afirma la voluntad de seguir luchando hasta el fin

Budapest, 8.—Los diarios de la capital húngara comentan la formación de un "Gobierno húngaro presidido por von Eckhardt en América" y critican la actitud de los húngaros que, alejados de la Patria, laboran contra ella en los momentos en que la juventud nacional lucha contra el comunismo en los campos de batalla. Los diarios ponen de manifiesto la falsedad de la afirmación del nuevo Gobierno constituido en Norteamérica, según el cual el pueblo húngaro carece de libertad e independencia para decidir hoy por hoy de sus destinos. Unánimemente los periódicos afirman la voluntad nacional de continuar luchando junto al Reich hasta conseguir la victoria final sobre el bolchevismo, pese a todos los "húgaros libres".—Efe.

Una Exposición Artística en Madrid

Madrid, 8.—Ha descarrilado el rápido 404 de la línea de Salamanca a Portugal, en el kilómetro 7 partiendo desde Salamanca, a las diez y veinte de la mañana. Los vagones destruyeron la locomotora y el furgón y, sobre todo, un coche de tercera. El resto del material tuvo averías. Se carece de noticias, aunque parece hay que lamentar numerosos heridos.—Cifra.

Madrid, 8.—Esta mañana, en el Colegio de Veterinarios, se ha inaugurado el curso de la Asociación de Veterinarios, Agricultores e Industrias Lacteas, organizado por la Dirección General de Ganadería. Al acto asistieron los altos jefes de la Dirección General y los 150 alumnos matriculados, que, además de las lecciones teóricas, verificarán prácticas sobre todas estas materias en unos terrenos de la Casa de Campo. El curso durará veinte días.—Cifra.

EXPOSICION ARTISTICA

Madrid, 7.—Se ha inaugurado en los salones de la Asociación de la Prensa una Exposición de los trabajos seleccionados del concurso de dibujos sobre el tema "Nueva Europa continental", celebrado bajo los auspicios de la Sección de Bellas Artes del Sindicato de Profesiones Liberales de la C. N. S. de Madrid.

Obtuvo el primer premio el número 37 del catálogo, que corresponde al dibujo que lleva por título "La autarquía de Europa", cuyo autor es Amado Oliver, de Madrid. Los restantes premios han correspondido a Roski-Pinel, Antonio Tusel, Salvador J. Diaz (Sócrates), M. A. Quintana, Esteban Torres, Francisco López Rubio y otros expositores.

Fallece el Cardenal Lorenzo Lauri en Roma

Roma, 8.—El Cardenal Lorenzo Lauri ha fallecido en una clínica de Roma, a los setenta y siete años de edad. Había desempeñado la Nunciatura Apostólica de Polonia y había asistido, en calidad de legado pontificio, al Congreso Eucarístico de Dublín, celebrado en 1932. Desde hace dos años desempeñaba el puesto de camarlanga de Su Santidad.—Efe.

Shanghai, 8.—El trasatlántico norteamericano "Coolidge" ha llegado a Shanghai, siendo escoltado entre Honolulu y Manila por un crucero y varias unidades rápidas norteamericanas en previsión de un eventual ataque, según han declarado los viajeros y tripulantes.—Efe.

Washington, 8.—El Gobierno norteamericano observa con atención hasta qué punto más allá de las fronteras de 1939 avanzan las tropas finlandesas en territorio ruso, ha declarado en la conferencia de Prensa Cordell Hull. Abadió que Norteamérica comprende el interés de Inglaterra por la cuestión

Una de las ovaciones más calurosas y entusiastas que se oyó el pasado día 3 en el Palacio de Deportes de Berlín subrayará una frase de Hitler referente a España. El Führer alemán habló poco. El lo ha razonado bien claramente, es eso, Führer alemán y no jefe del Gobierno inglés. Churchill, es un parlamentario, Hitler, aunque sea también un gran orador, es, sobre todo, algo más que eso: es un gran conductor. El no gusta de la retórica, el otro de la acción. Que, a la postre, es también con frecuencia la mejor de las retóricas. Y en la guerra siempre la lógica más convincente.

Habla Hitler ante 30.000 camisas pardas. Oímos el clamor y el entusiasmo de esta multitud congregada para oírle. Gran invento este de la radio. ¡Cuánto no debemos al genio italiano de Marconi! Adolfo Hitler habla de la guerra; de la batalla en Rusia. Cifra las pérdidas rojas. Oímos el monstruo aún manotea. Quizá sean éstas las convulsiones propias de la agonía del gigante. Un ejército coaligado—los ejércitos de los pueblos que defienden la civilización cristiana, contra la alianza monstruosa de banqueros y "chekistas"—acosa a la Rera. Se libran ahora mismo las jornadas definitivas de la batalla rusa. Allí van los finlandeses, los italianos, los húngaros, los rumanos, los eslovacos y los españoles, lector, los españoles también. Los españoles que entran ahora en la línea de fuego, añade también. "Los españoles que entran ahora en la línea de fuego", añade también. "Los españoles que entran ahora en la línea de fuego", añade también. "Los españoles que entran ahora en la línea de fuego", añade también.

He aquí por qué se aplaudía al nombrar a estos bravos legionarios de la División Azul que se alinean en la vanguardia para cumplir el mandato de nuestros muertos y para servir, lector, la causa eternamente española de Dios y de la Patria. Porque la Patria se defiende ahora, sépase bien, allá en Rusia. Sin el esfuerzo general de esta cruzada, sin el gesto heroico de Hitler, ¿qué habría sido de Europa? Stalin habría equulado a Atala. Los bárbaros del siglo XX no habrían sido, sin embargo, mejores que los del siglo V. Cuando el Führer hablaba, lector, caía en Rusia el primer soldado español, el teniente Luis Alcocer y Moreno, aviador heroico. El azar buscó en él al primer caído. La gloria recogió, antes que ningún otro, su nombre. Jamás le olvidaremos. Toda la sangre española vale sin duda igual. Toda es generosa, toda es fructífera, toda es heroica. Sin embargo, no debía de caer desconocido. Se habían dicho perversa y vilmente demasiadas mentiras por ciertas radios que pretendían cínicamente interpretar la verdad para fuera menester que esta primera baja española hiciera de un nombre bien conocido otro impercedero. Esas radios deben decir al mundo que en Rusia caído un oficial español. Y que este oficial, hijo del alcalde de la casa ha caído un oficial español. Y que este oficial, hijo del alcalde de la casa ha caído un oficial español. Y que este oficial, hijo del alcalde de la casa ha caído un oficial español.

Porque en Rusia, lector, estos soldados de camisa azul y de escudo rojo, igualado en el casco luchan por España. Liquidan tu pasado. Y libran, sin duda, el nuevo orden del mundo, el futuro de justicia social y cristiana que anhelamos. Generosa ofrenda la suya. ¡Honor a su gesto heroico!

El Año Santo de 1943 tendrá un relieve extraordinario

Se organizarán Congresos científicos y universitarios, actos religiosos y culturales

El general Moscardó llega a Sevilla

Santiago de Compostela, 8.—Para tratar de la organización de los actos que con motivo del año santo de 1943, al que se quiere dar un relieve extraordinario ante la devoción jacobea despertada no sólo en España, sino en el extranjero, y principalmente en los países hispanoamericanos, el alcalde ha convocado a una reunión a todos los elementos del comercio y de la industria.

Sevilla, 8.—A última hora de la noche llegó el general Moscardó, quien esta mañana se trasladó al pabellón del Brasil, donde están instalados los servicios de la Jefatura Provincial del Movimiento y los que dependen de las Milicias, que se recibió detenidamente. Fue recibido por las jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.—Cifra.

Washington, 8.—Inglaterra va a devolver varios petroleros a los Estados Unidos, que éstos la cedieron para hacer frente a la situación de escasez de combustibles que se sentía en Inglaterra a consecuencia de las pérdidas navales, ha declarado el secretario del Interior, Ickes. Añadió que la decisión ha sido adoptada en vista de la disminución de las pérdidas de barcos en el Atlántico.—Eje.

Vichy, 8.—El vicealmirante Bourrage ha sido nombrado jefe del Estado Mayor de la Defensa Nacional. El coronel de Artillería, Rivers, ha sido designado para el cargo de subjele.—Eje.

Berlín, 8.—Novecientos setenta mil marcos han sido recaudados en la primera postulación del Socorro de Invierno, efectuada en las calles de la capital del Reich. En relación con la cantidad recaudada en el mismo período del año pasado se observa un aumento del treinta por ciento aproximadamente.—Eje.

Washington, 8.—El Gobierno norteamericano observa con atención hasta qué punto más allá de las fronteras de 1939 avanzan las tropas finlandesas en territorio ruso, ha declarado en la conferencia de Prensa Cordell Hull. Abadió que Norteamérica comprende el interés de Inglaterra por la cuestión

Washington, 8.—El Gobierno norteamericano observa con atención hasta qué punto más allá de las fronteras de 1939 avanzan las tropas finlandesas en territorio ruso, ha declarado en la conferencia de Prensa Cordell Hull. Abadió que Norteamérica comprende el interés de Inglaterra por la cuestión

Washington, 8.—El Gobierno norteamericano observa con atención hasta qué punto más allá de las fronteras de 1939 avanzan las tropas finlandesas en territorio ruso, ha declarado en la conferencia de Prensa Cordell Hull. Abadió que Norteamérica comprende el interés de Inglaterra por la cuestión

Washington, 8.—El Gobierno norteamericano observa con atención hasta qué punto más allá de las fronteras de 1939 avanzan las tropas finlandesas en territorio ruso, ha declarado en la conferencia de Prensa Cordell Hull. Abadió que Norteamérica comprende el interés de Inglaterra por la cuestión

Washington, 8.—El Gobierno norteamericano observa con atención hasta qué punto más allá de las fronteras de 1939 avanzan las tropas finlandesas en territorio ruso, ha declarado en la conferencia de Prensa Cordell Hull. Abadió que Norteamérica comprende el interés de Inglaterra por la cuestión

Washington, 8.—El Gobierno norteamericano observa con atención hasta qué punto más allá de las fronteras de 1939 avanzan las tropas finlandesas en territorio ruso, ha declarado en la conferencia de Prensa Cordell Hull. Abadió que Norteamérica comprende el interés de Inglaterra por la cuestión

Washington, 8.—El Gobierno norteamericano observa con atención hasta qué punto más allá de las fronteras de 1939 avanzan las tropas finlandesas en territorio ruso, ha declarado en la conferencia de Prensa Cordell Hull. Abadió que Norteamérica comprende el interés de Inglaterra por la cuestión

Washington, 8.—El Gobierno norteamericano observa con atención hasta qué punto más allá de las fronteras de 1939 avanzan las tropas finlandesas en territorio ruso, ha declarado en la conferencia de Prensa Cordell Hull. Abadió que Norteamérica comprende el interés de Inglaterra por la cuestión

Washington, 8.—El Gobierno norteamericano observa con atención hasta qué punto más allá de las fronteras de 1939 avanzan las tropas finlandesas en territorio ruso, ha declarado en la conferencia de Prensa Cordell Hull. Abadió que Norteamérica comprende el interés de Inglaterra por la cuestión



Matemático Por ITO

—Compañero Kolkol: los tres mil números que mandé se sumaran a los del frente ya han sido "restados" por los alemanes.

—Claro, imbécil, ¡a quien se le ocurre mandar que se sumen números rojos!